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Tracking public attitudes about the COVID-19 vaccine
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Worry about the spread of the coronavirus increased rapidly, but has largely leveled off.
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The public has been attending to vaccine news and they trust health

professionals.

How much do you trust each of the following sources of information about
coronvairus vaccines?

Health professionals

Dr. Anthony Fauci

The CDC 6
The FDA
The HHS
m A great deal/quite a bit
The WHO
B A moderate amount
Joe Biden

m Only a little/not at all
Pharmaceutical companies

News media
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Question: How much do you trust each of the following sources for information about coronavirus vaccines?
Source: AP-NORC poll conducted December 3-7, 2020, with 1,117 adults
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Prior to vaccine approval, just half expressed intent to get vaccinated.

If a vaccine against the coronavirus becomes available, do you plan to get
vaccinated, or not?
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Question: When a vaccine against the coronavirus becomes available to you, do you plan to get vaccinated, or not?
Source: AP-NORC polls conducted December 3-7, 2020, with 1,117 adults and May 14-18, 2020, with 1,056 adults
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Following authorization and early distribution, more are considering

vaccination.

= About 10% already vaccinated

= Among those that haven’t been vaccinated, roughly...
4 in 10 definitely will
2 in 10 probably will
2 in 10 probably won’t
2 in 10 definitely won’t

= Intention vaccinate continues to vary across partisanship, age,
race/ethnicity, and among levels of concern about being infected.
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Side effects and safety concerns are driving vaccine hesitation.

Which of the following are reasons you would not get a coronavirus vaccine?

| would be concerned about side effects from the vaccine I, 1
I'm concerned about the development and approval process . 57
| would be concerned with getting infected from the vaccine NN 37
I'm not concerned about getting seriously ill from the coronavirus I N °/
The coronavirus outbreak is not as serious as some people say itis G 16
| don't think vaccines work very well I 15
| don't like needles N 10
| am allergic to vaccines I 5
| won't have time to get vaccinated I 2
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Question: Which of the following are reasons you would not get a coronavirus vaccine? Select all that apply.
Source: AP-NORC polls conducted December 3-7, 2020, with 1,117 adults and May 14-18, 2020, with 1,056 adults
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Motivations to vaccinate centered on protecting themselves, their families, their

communities, and feeling safe around other people.

Which of the following are reasons you would get a coronavirus vaccine?

| want to protect my family NI 3
[ want to protect myself I, G 3
It would be the best way to avoid getting seriouly ill from the coronavirus NN, 7S
| want to protect my community I /6
Life won't go back to normal until most people are vaccinated I 7 5
It would allow me to feel safe around other people NN 75
| have confidence in the vaccine development and approval process NN 58
It would allow me to go back to normal activities like work or school NN 52
My doctor recommends vaccines I 35
| have a chronic health condition I 31
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Question: Which of the following are reasons you would get a coronavirus vaccine? Select all that apply.
Source: AP-NORC poll conducted December 3-7, 2020, with 1,117 adults
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Study implications

= 4 in 10 of those not already vaccinated are on the fence and may be
persuadable in one direction or the other.

= The “wait and see” approach that many are taking means that

communication around the initial roll-out and framing of safety and
effectiveness outcomes will be important for those still persuadable.

= Campaigns and outreach should be tailored to the concerns of different
populations.
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Thank You

For information about additional vaccine surveys at NORC...

National Immunization Survey
= Contact: Missy Nachbar, Project Director

Nachbar-Missy@norc.org
(0) 312.759.4016; (m) 773.814.8142

AmeriSpeak Spotlight on Health
= Contact: Caitlin Oppenheimer, Director of Public Health Research

Oppenheimer-Caitlin@norc.org
(0) 301.634.9322; (m) 202.731.9216

The Associated Press-NORC Center for Public Affairs Research

= Contact: Jennifer Benz, Deputy Director

Benz-Jennifer@norc.org
(0) 617.316.3702; (m) 978.595.7364
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